



Esperanto-Societo de Gotenburgo  
Masthuggsliden 1  
SE-413 18 Göteborg, Svedio  
Tel: 0705-850054  
Sekretario: 0762-654209  
Retpoŝto/E-post: gbg@esperanto.se  
Retpaĝo/Hemsida:  
www.esperanto-gbg.org  
Poŝtĝira konto/  
Plusgirokonto: 4 36 12-1  
UEA-kod: esgo-l

**N-ro 1 / 2010**

## Vårvinterns program

**Onsdag 24 februari kl. 18:00**

### KAFÉMÖTE

Observera tiden. Vi träffas på Språkcaféet under trevlig samvaro med mat och dryck på Esperantoplatsen. Vi försöker att prata esperanto. Vi har fått reservera ett bord åt oss mot att var och en äter och dricker för 60 kr. Välkommen!

**Tisdag 23 mars kl. 18:30**

### ÅRSMÖTE

Du är härmed kallad till föreningens årsmöte 23 mars kl. 18:30 hemma hos Helfrid Karlsson. Vägbeskrivning, se nedan. Välkommen!

## La programo de la frua printempo

**Merkredo 24 februaro 18h00**

### KAFEJA RENKONTIĜO

Atentu la horon. Ni renkontiĝos en kafejo Språkcaféet en placo Esperantoplatsen. Ni provas ne krokodili. Ni povis rezervi propran tablon kondiĉe ke ĉiu manĝos kaj trinkos por 60 SEK. Bonvenon!

**Mardo 23 marto 18h30**

### JARKUNVENO

Vi jene estas vokita al nia jarkunveno 23 marto 18h30 hejme ĉe Helfrid Karlsson. Vidu svedlingvan vojpriskribon sube. Bonvenon!

## Vägbeskrivning till Helfrid Karlsson

Med buss: Buss 24 mot Hjuvik eller Lilla Varholmen från Nils Ericson Terminalen kl 17:42, från Hj Brantingsplatsen 17:47. Framme vid hållplatsen Amhult i Torslanda ca 18:10. Där möter Helfrid.

Med bil: Ta väg 155 från Gbg mot Torslanda (Öckeröleden). Passera Volvo. I rondellen följ skyltar Torslanda torg, Lilleby. I nästa rondell (Busshållplats Torslandakrysset) följ skylt G:a Flygplatsen. Du är nu på G:a Flygfältsvägen. Kör förbi busshållplatsen G:a Flygfältet, fortsätt ca 200 meter. Alldeles före skylten "ej genomfart" sväng höger till parkeringsplats vid Kulturhuset Vingen. Vid Vingens entré är busshållplatsen Amhult där bussresenärerna blir hämtade kl 18:10.

Kommer du tidigare eller senare, ring Helfrid tfn 031-56 05 88 eller 0739-63 47 66. Adressen är Gösta Andrées gata 1, men den kan vara lite svår att hitta.

## Senaste nytt om flytten från vår lokal

Vi har hyrt ett 3 m<sup>2</sup> stort förråd hos Shurgard i Högsbo på J. A. Wettergrens gata 1 B. En karta dit kan ses på länken <http://kartor.eniro.se/m/MNTKV>. Vi har redan kört dit vårt bibliotek och annat material vi kan behöva för vår verksamhet, bl.a. utställningsmaterial. Äldre protokoll, kassaböcker m.m. kommer att deponeras på Föreningsarkivet i Göteborg på Otterhällégatan 5. Hjälporganisationen Reningsborg kommer att hämta möbler, porslin och annat som de kan sälja till välgörande ändamål. Resten kommer att köras till tippen. Till sist kommer vi att städa lokalen. Sista dag vi har lokalen är 28 februari.

## Kursutbud

Esperantoövningar kommer att ske följande fredagar i vår kl. 14–16.30 i Studieförbundet Vuxenskolans lokaler på Karl Gustavsg. 15: 22/1, 5/2, 26/2, 12/3, 26/3, 9/4 och 23/4. Gamla och nya deltagare hjärtligt välkomna! För mer information kontakta Siv Burell, tfn 0302-41149, e-post: [siv.burell\(a\)telia.com](mailto:siv.burell(a)telia.com)

## Föreningens verksamhetsberättelse 2009

Styrelse: Anita Dagmarsdotter ordförande, Andreas Nordström sekreterare medlemsblad, Britta Rehm kassör protokollförare, Helfrid Karlsson bokföring, Anna Eriksson vice ordförande, Irene Kumpulainen suppleant, Christina Rosén suppleant.

Revisorer: Margareta Andersson, Ralf Jalming; Jan Jarolimek suppleant. Valberedning: Siv Burell, Ebbe Vilborg. Representanter vid Esperantoalliansens årsmöte 18 mars: Ebbe Vilborg, Jan Jarolimek. Representanter vid Svenska Esperantoförbundets kongress 23 maj: Brita Rehm, Aino Åberg.

Styrelsearbetet: Styrelsen har under året haft 5 ordinarie sammanträden.

Medlemsantal: Klubben hade 40 fullbetalande medlemmar 31 december 2009 och 17 lokala medlemmar; sammanlagt 57 st.

Medlemsavgift: Avgiften har varit 235 (160) kr för fullbetalande medlem, för ungdom 155 (80) kr och hel familj 315 (240) kr (siffror inom parentes avser den del som går till SEF). Lokala medlemmar har betalat 100 kr, familjemedlem 25 kr. Medlemsavgiften har inkluderat medlemskap i SEF och tidningen La Espero för fullbetalande medlemmar.

Årsmöte: Årsmötet hölls den 3 mars.

Medlemsmöten: Ett extrainkallat medlemsmöte hölls 5 maj, då beslut togs, pga det ekonomiska läget, att säga upp vår lokal på Masthuggsliden 1, för att i fortsättningen förvara föreningens böcker och nödvändiga material i ett förråd. Möten kommer i fortsättningen att hållas i olika tillfälliga lokaler. Lokalen sades sedan upp så att vår sista dag i lokalen skulle bli 28 februari 2010.

Varje tisdag under vårterminen har klubben haft träff i lokalen, Masthuggsliden 1, under hösten endast vid program. Styrelsemedlemmarna har turats om att vara lokalvärd för tisdagarna.

Programverksamheten: Årets första program var föreningens årsmöte 3 mars. Den 7 april berättade Jarl Hammarberg om den vegetarianska rörelsen och dess esperantiska organisationer. Den 5 maj hade vi vårfesten direkt föregående av det extrainkallade medlemsmötet, se ovan. Höstens verksamhet började 28 och 29 september då vi påbörjade arbetet inför flytten från lokalen, planering och packning. 20 oktober hade vi "Antaŭtempaj eĥoj" istället för "Kongresaj eĥoj", eftersom det var sista gången vi hade den programpunkten i vår lokal. Den 17 november berättade Britta Rehm om sin resa till Budapest. Året, och vår tid i lokalen, avslutades 15 december med en julfest, med julklappsutdelning och en loppmarknad på alla grejer vi inte kunde ta med till förrådet. Festen inbringade till vår förening hela 938 kr i vinst. Det anordnades också som vanligt caféträffar under sommaren: 9 juni utflykt till fästningsholmen vid Bohus fästning, 7 juli träff på Rosencaféet i

Trädgårdsföreningen och 4 augusti på Språkcaféet på Esperantoplatsen.

Under våren gjordes ett försök att ha en cirkel, "Bevara Esperantohistoria", för att gå igenom det material i lokalen som bör skickas till stadsarkivet, men det blev för få deltagande.

Medlemsblad: Inter-LIGILO har utkommit två gånger under våren och under hösten har två medlemsbrev utkommit. Medlemsbrevet ersätter inter-LIGILO i fortsättningen. Medlemstidningen och -brev har dessutom sänts i utbyte till några klubbar inom och utom landet, se nedan under Övrigt.

Information: 29 september medverkade vi i internationella Lövgårdets dag med information till allmänheten. Under året har e-postutskicket Rapida Informilo utskickats med 4 nummer. Information om klubben finns också på internet, på vår hemsida [www.esperanto-gbg.org](http://www.esperanto-gbg.org). Information om programverksamheten ges också på föreningens telefonsvarare.

Studieverksamhet: Föreningen har under året inte haft någon egen studieverksamhet, utan har hänvisat till ILEI:s kurser som leds av Siv Burell i studieförbundet Vuxenskolans regi på Karl Gustavsgatan 15.

Ekonomi: Klubbens ekonomi har varit hårt belastad av lokalkostnader, men genom att vi sagt upp lokalen och har flyttat föreningens böcker och nödvändigt material till ett Shurgard-förråd i Högsbo, så kommer vi att minska pengautflödet avsevärt, men fortfarande kommer utgifterna att vara större än inkomsterna, beräknat på nuvarande medlemsantal. Vårt kapital kommer dock att räcka några år längre än om vi hade behållit lokalen. Under året har vi också fått en del inkomster genom uthyrningen av en del av lokalen till Förlagsföreningens lager, genom egen bokförsäljning och försäljning av bokdubletter ur biblioteket och av saker och ting i vår lokal, lokalbidrag från Göteborgs kommun (Idrott & Förening), välkomna gåvor från medlemmar, m.m.

Gåvor: Totalt 2220 kr från Monica Eissing, Lilly Giselsson, Helfrid Karlsson, Anders Mellbratt, Fredrik Olofsson, Britta Rehm, Ann-Marie och Bo Sandelin, Rudolf Svoboda, Folke Wedlin, Salme och Sigvard Werner samt Aino Åberg.

Övrigt: Vår förening håller kontakt med Chicagos esperantoklubb genom att utbyta medlemsblad; Göteborg och Chicago är s.k. partnerstäder. Vi utbyter också medlemsblad med Monda Solidareco. Föreningen är medlem i Esperantoalliansen.

Slutord: Styrelsen vill tacka de medlemmar som gett ekonomiskt bidrag till att uppehålla verksamheten. Tack också till medlemmarna som, förutom styrelsen, hjälpt till eller medverkat i årets program och andra aktiviteter.

*Styrelsen*